

## НАШЕ ПРАВО



По отсроченным страховым взносам за апрель — сентябрь 2022 года можно получить рассрочку

стр. 8–9

## ГЛАВНАЯ КНИГА



Агентский НДС: что нового в 2023 году?

стр. 9–10

## НАШЕ ПРАВО



Биометрические персональные данные: новые особенности обработки

стр. 12–13

## ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»



Симфония красок

стр. 14



## Ольга Матвиевская: «Интердом открыт миру, России и городу»

Беседовала **Виктория ВИНОГРАДОВА**

**1 мая 2023 года «Международная школа «Интердом» им. Е.Д. Стасовой» празднует своё 90-летие. Мы не могли пропустить это событие и в преддверии большого юбилея поговорили с первым заместителем директора Интердома Ольгой Евгеньевной Матвиевской о предстоящем празднике, ожидаемых гостях с разных концов света и о том, чем сегодня живёт школа с таким богатым историческим прошлым.**

— **Ольга Евгеньевна, расскажите, пожалуйста, чем сегодня занимается Интердом?**

— До начала 2000-х годов главной миссией Интердома было воспитание и образование детей политических деятелей — борцов за коммунизм со всего мира.

Продолжение на стр. 2–4>>



## КРУПНЫЙ ПЛАН

С нулевых, по заданию государства, мы стали принимать детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: готовили их к самостоятельной жизни и продолжению образования в колледжах и вузах. Эту задачу мы успешно выполнили и сейчас снова меняем вектор своей деятельности. В 2021 году нашей школе был возвращён международный статус. Ещё до 2020 года наша школа начала работать по передовой в те годы программе «Одарённые дети».

Международная программа работы Интердома включает в себя два направления. Первое из них — традиционная гуманитарная миссия нашей школы, ради которой и создавался девяносто лет назад Интердом, — это помощь детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. А второе направление — проект Правительства РФ «Российский учитель за рубежом», организатором которого мы являемся. В рамках этого проекта по популяризации русского языка и российского образования за рубежом мы направляем учителей русского языка и предметов на русском языке преподавать в страны, с которыми заключен договор. В этих странах сейчас большой интерес к культуре нашей страны. Обучаясь и делая успехи по этим предметам на Родине, ребята получают шанс попасть к нам, в Интердом, для более глубокого изучения и погружения в русскоязычную среду.

**— Какие иностранные группы детей в ближайшее время придут на обучение в Интердом?**

— Сейчас мы принимаем у себя уже вторую группу детей из Кыргызстана. В ближайшее время ждём группу из Сирийской Арабской Республики (САР), из тех провинций, которые наиболее пострадали от недавнего землетрясения. В сентябре мы планируем приезд группы детей из Китайской Народной Республики. Китайская сторона заинтересована развивать связь с Интердомом. Это станет продолжением дружеских, даже можно сказать, родственных отношений Интердома и Китая. Есть исторический факт: Интердом стал вторым домом для 115 китайцев.

**— Расскажите, пожалуйста, о детях из Сирийской Арабской Республики. Как Вы уже сказали, они стали первыми с 80-х годов прошлого столетия детьми, которые прибыли в Интердом по гуманитарной программе. Продолжается ли общение учеников и педагогов школы с ними после отъезда?**

— Мы приняли уже четыре группы детей из САР на краткосрочные трехмесячные программы. В Сирии сейчас есть огромный интерес к России, русскому языку и русской культуре. Русский язык введен там в программы всех школ как обязательный иностранный. Начиная с 7 класса его изучают все.

К нам сирийские дети впервые приезжают, не зная русского языка. В автобусе из Москвы в Иваново они учатся первым словам: «здравствуйте» и «спасибо». Затем три месяца они проводят в полном погружении в русскоязычную среду: работают с нашими педаго-



гами, общаются и проводят время с русскоговорящими детьми. Спустя три месяца на итоговых занятиях они показывают хорошие результаты — свободно говорят по-русски, рассказывают о себе, своей семье, друзьях. А после уезжают на Родину не только с новыми знаниями, но и с искренней любовью к Интердому и России. Связь с детьми из САР мы поддерживаем. Наши ребята до сих пор переписываются, созваниваются по видеосвязи с детьми из самой первой группы, которая прибыла к нам 13 декабря 2021 года. Наша дружба становится крепче!

**— Впереди у Интердома празднование 90-летнего юбилея. Расскажите, пожалуйста, как школа готовится к этому событию?**

— Да, конечно, подготовка идет полным ходом. Это и творческие номера к концерту, который состоится 30 апреля, и поисковая работа

## Из истории Интердома

Ивановский интернациональный детский дом был основан в 1933 году по инициативе иваново-вознесенских рабочих. Их целью было спасение детей, родители которых преследовались за борьбу с фашистскими режимами по всему миру. Идея создания такого дома была поддержана председателем Международной организации помощи рабочим (МОПР) Еленой Дмитриевной Стасовой.

Средства на строительство первого комплекса зданий были собраны из добровольных пожертвований ивановских рабочих и людей других регионов Советского Союза, а также отделений МОПРа в Германии, Швейцарии, Дании, Норвегии и других стран. Строительство стартовало в 1931 году по проекту московского архитектора Н.И. Порхунова. Проект здания был выполнен в стиле конструктивизма. Сверху оно напоминало скрещенные серп и молот как символ единства крестьян и рабочих.

Уже 1 мая 1933 года состоялось торжественное открытие ивановского Интернационального дома, а в июне того же года на ивановский железнодорожный вокзал прибыли его первые воспитанники: 141 мальчик и 26 девочек из Германии, Греции,

Австрии, Болгарии, Венгрии, Италии и других стран. Встречать детей пришли тысячи ивановцев.

За всю историю воспитанниками детского дома стали несколько тысяч детей из 85 стран земного шара: Испании, Греции, Чили, Анголы, Эфиопии, Китая, Германии, Болгарии и других. Воспитанниками Интердома были дети таких известных политических деятелей, как Мао Цзэдун, Иосип Броз Тито, Пальмиро Тольятти. Интердом принимал в своих стенах детей, эвакуированных из блокадного Ленинграда. Здесь воспитывалась большая группа детей из зоны Чернобыльской катастрофы.

Сегодня в ФГБОУ «Центр международного сотрудничества Министерства просвещения Российской Федерации» — «Международная школа «Интердом» имени Е.Д. Стасовой» находится 10 зданий с благоустроенной территорией, в том числе 2 жилых комплекса, объекты культурно-социальной, спортивной и образовательной сферы: школа, спортивные и тренажерные залы, бассейн, музей, концертный зал. Школа ведет обучение как русскоговорящих детей, так и детей из других стран мира.

Здесь созданы все условия для обучения и воспитания детей на уровне современных требований к образовательным учреждениям.

учеников в рамках нашего проекта «Дорога к юбилею», где они рассказывают об интердомовцах разных поколений. Подготовлен проект о том, как праздновались юбилеи школы в разные годы. Оформляется к открытию большая фотовыставка, посвященная Интердому. Мы стремимся максимально включить ребят в эту работу, ведь только то, в чём ты сам принимаешь активное участие, становится по-настоящему интересным и запоминающимся.

Празднование юбилея состоится 30 апреля и 1 мая. Первый камень в основание Интердома был заложен в 1931 году, а 1 мая 1933 года состоялось его официальное открытие. Эти даты для празднования наших юбилейных лет были выбраны ещё давно и неслучайно, исходя из идеи о том, что в праздничные первомайские дни у выпускников Интердома из разных стран будет возможность приехать к нам в гости.

30 апреля мы планируем провести торжественную часть и большой юбилейный концерт. Как и в прошлые юбилеи, пройдем по Шереметевскому проспекту, проведем «домашний» праздник во дворе Интердома с любимой всеми солдатской кухней, костром, спортивными эстафетами, играми.

**— Кого из иностранных гостей, выпускников школы Вы ждёте в гости на юбилей в этом году?**

— Пять лет назад на 85-летний юбилей к нам приехало около 400 воспитанников со всех уголков мира. Сегодня политическая ситуация осложнилась, но тем не менее бывшие воспитанники стремятся приехать к нам в Иваново, побывать на любимой Красной Талке. К нам придет большая группа выпускников из Китая. Некоторые из них 1934, 1936, 1938 года рождения, но находятся в очень бодром состоянии здоровья

и духа. Едут выпускники из Ирана, Африки — Анголы, Гвинеи-Бисау.

**— Интердом является уникальной, не похожей ни на какую другую в нашей стране школой. Такой статус накладывает особую ответственность?**

— Интердом уникален в масштабах целого мира. И, конечно, ответственность и необходимость соответствовать этому уровню ощущается нами в каждом шаге. Мы понимаем, что не должны уходить в официоз, и сохраняем человеческое тепло и душевность по отношению к каждому ребёнку. Сейчас в Интердоме учится группа детей из Киргизии, все они приехали из семей, у них есть родители. Но даже в этом случае им очень нужна поддержка в адаптации к новому месту, чужому языку, воздуху, еде, новым людям. Отзывы, в которых дети пишут о том, как замечательно они чувствуют себя в Интердоме, — для нас показатель успеха. Это результат большого совместного труда наших педагогов, учеников и даже родителей, которые с недавнего времени тоже принимают активное участие в жизни школы.

**— Расскажите, пожалуйста, о выпускниках. Наверняка за столько лет школа накопила немало интересных историй о них. Кем они становятся?**

— Для нас ценна судьба каждого из ребят, и мы одинаково рады и за тех выпускников, которые стали видными международными деятелями, дипломатами, и за тех, кто стал врачом, квалифицированным рабочим, востребованным психологом, тех, кто защищает Родину на фронте.

Особенно это важно для ребят, которых мы воспитывали в период работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Считаю, что свою миссию мы выполнили на все 100%.

Очень многие наши дети-сироты успешно поступили в колледжи, служат в армии, завели семьи. Сюда они приезжают как домой, и мы всегда рады их видеть, помогаем, если случаются трудности.

**— Интердом — это не только образование высокого качества, но и определённая система ценностей, в которой воспитываются ученики школы. Каковы эти ценности?**

— В нашем названии неслучайно есть слово «дом». Интердом и его ценности — это, в первую очередь, дом и семья. Как и в любой семье, случается, что мы спорим, но делаем это только для того, чтобы найти истину и выбрать наилучший путь развития. Я заметила, что новые люди, попадая в Интердом, могут проработать только пару месяцев (уходят), но чаще остаются здесь на долгие годы. Знаю это и на собственном опыте, ведь работаю здесь уже более 30 лет. В нашей школе не бывает так, что вечером ты повернул ключ в замке кабинета и отключил голову до следующего дня. Здесь живут. Причем под эту жизнь подстраиваются и наши семьи — мужья, дети педагогов, родители учеников.

**— Интердом ведёт множество творческих, научных, общественных проектов, обширную кружковую деятельность. Благодаря чему, на Ваш взгляд, школе это успешно удаётся?**

— В этом тоже особенность Интердома. Во-первых, он притягивает очень талантливых педагогов. Во-вторых, официально-деловые отношения в нашем коллективе уже тесно переплетены с личностными: мы давно работаем вместе и понимаем друг друга с полуслова и полувзгляда. Сколько бы споров и творческих поисков у нас ни было, делая общее дело, мы объединяемся. Педагоги, дети, родители — все рабо-



Музей Интердома



Группа детей, приехавших из Кыргызстана для обучения в Интердоме

тают в едином духе. Сейчас, например, наша модельная студия «Чародейка» готовится поехать на конкурс к Вячеславу Зайцеву, и родители учеников охотно помогают детям готовиться: утюжат, подшивают костюмы и так далее.

В-третьих, в отличие от других общеобразовательных школ мы имеем возможность здесь буквально жить: с 8 часов утра и до 8 часов вечера. Безусловно, увлеченность и полная отдача своему делу дают свои результаты.

**— Интердом многим со стороны кажется закрытым учреждением. Многие в городе вообще не знают о его существовании. Но есть ощущение, что в последнее время ситуация меняется и школа стала более открытой. Так ли это?**

— Действительно, раньше Интердом был очень закрытым учреждением. Сейчас мы открыты миру, России и городу. В этом году в феврале мы провели первый в истории Интердома день открытых дверей для учащихся 9 классов города и области по программам обучения в 10-11 классах. Его посетили более 90 детей и родителей. Мы были этому очень рады.

Кроме того, в этом учебном году мы открыли направление платных образовательных услуг. Этот запрос давно ставил перед нами город. У нас для этого есть все возможности: материальная база, квалифицированные преподаватели, желание работать в данном направлении и давать детям возможность развиваться. Мы делаем первые шаги на этом пути. Сейчас мы готовы учить детей петь, танцевать, заниматься спортом, сделали возможность платного посещения бассейна.

Мы осознаём, что в городе недостаточно информации об Интердоме, и понимаем, что для нас это новый вектор развития.

**— Что бы Вы пожелали коллегам, выпускникам и ученикам школы в преддверии большого праздника, юбилея Интердома?**

— Здоровья и мира. Я помню случай, когда зашла на занятие к детям из Сирийской Арабской Республики, а за окном в это время раздался звук взлетающего с Северного аэродрома самолёта. Все как один дети вмиг спрятались под парты. Это произвело на меня очень сильное впечатление и наглядно показало разницу между нашими детьми и детьми, приезжающими к нам из зон боевых действий, привыкших к войне. Поэтому, прежде всего, я желаю всем мира.

**— Спасибо вам за беседу!** 

надежная правовая поддержка

## **НВ** КОРОТКО О ВАЖНОМ

### **Банки обяжут вернуть гражданам похищенные со счетов средства**

Госдума приняла в первом чтении законопроект, согласно которому банки будут обязаны возместить в полном объеме сумму операции, совершенной без добровольного согласия клиента, в течение 30 дней после получения его заявления. Кроме того, предлагается предоставить банкам право не принимать к исполнению распоряжения по явно мошенническим операциям в течение двух дней, даже несмотря на согласие клиента.

Источник: Проект Федерального закона N 197920-8

### **Новая занятость**

Госдума одобрила в первом чтении новую версию Федерального закона «О занятости населения». Закрепляются меры содействия занятости молодежи, включая финансовую поддержку работодателей при найме, службы занятости будут обязаны сотрудничать с вузами и колледжами для обеспечения профориентации и трудоустройства молодых специалистов. Также в законе появится новая статья 61 о борьбе с нелегальной занятостью в РФ: Правительство должно будет сформировать план мероприятий, а регионы — создать межведомственные комиссии по противодействию нелегальной занятости.

Источник: Проект Федерального закона N 275599-8

### **Отчетную нагрузку на малый бизнес снизят**

Предлагается установить новый порядок сбора первичных статистических данных при проведении федеральных статистических наблюдений за субъектами МСП и осуществлять его в соответствии с перечнем первичных статистических показателей.

Источник: СПС КонсультантПлюс

### **О безопасности на воде**

Предлагается законодательно урегулировать отношения, возникающие при обеспечении безопасности людей на водных объектах общего пользования, в том числе при купании и использовании маломерных судов, гидроциклов и иных технических средств.

Источник: Проект Федерального закона N 326718-8

### **Пивной реестр**

К третьему чтению подготовлен законопроект, обязывающий производителей пива и пивных напитков регистрироваться в специализированном реестре. Информация реестра подлежит размещению на официальном сайте Росалкогольрегулирования.

Источник: Проект Федерального закона N 1079811-7

### **Внешнюю политику обновили**

Президентом утверждена обновленная Концепция внешней политики РФ. В ней, в частности, закреплено «особое положение России как самобытного государства-цивилизации, обширной евразийской и евро-тихоокеанской державы, сплотившей русский народ и другие народы, составляющие культурно-цивилизационную общность Русского мира». В случае совершения иностранными государствами недружественных действий, представляющих угрозу суверенитету и территориальной целостности страны, Россия считает правомерным принять симметричные и асимметричные меры.

Источник: Указ Президента РФ от 31.03.2023 N 229

### **Межбанковское взаимодействие**

С 1 октября 2023 года при осуществлении перевода денежных средств на территории РФ, кредитные организации обязаны осуществлять взаимодействие между собой посредством системы передачи финансовых сообщений Банка России или иных российских систем, обеспечивающих передачу и хранение информации по финансовым сообщениям только на территории РФ.

Источник: Решение Совета директоров Банка России от 17.03.2023

### **Плата в сервисе СБП**

С 1 мая 2023 года вводятся ограничения размера платы, взимаемой в сервисе быстрых платежей при оплате ЖКУ. Максимальная плата, взимаемая с ЮЛ, ИП и самозанятых, установлена в размере 0,20% от суммы перевода, но не более 10,00 руб. за перевод. Для физлиц тариф при оплате ЖКУ по-прежнему составит 0 рублей.

Источник: Решение Совета директоров Банка России от 17.03.2023

### **Доступные авто для нуждающихся**

В 2023 году программа льготного автокредитования продолжит действовать для групп граждан, которые наиболее остро нуждаются в поддержке: медицинских работников, сферы образования, мобилизованных и военнослужащих по контракту, принимающих участие в СВО, а также членов их семей. Базовая скидка на уплату первоначального взноса по кредиту составляет 20% от стоимости автомобиля. Под условия программы попадают автомобили стоимостью до 2 млн рублей отечественного производства.

Источник: Информация Минпромторга России от 30.03.2023



ИНФОРМИРУЕТ ИВАНОВОСТАТ

## Как питается область?

**С 20 марта сотрудники Ивановостата начали работу по выборочному наблюдению рациона питания населения, которое проходит один раз в 5 лет.**



С 6 апреля по 5 мая интервьюеры опросят жителей разных районов нашей области в 400 домохозяйствах. Они предложат каждому участнику обследования ответить на вопросы, связанные с обычным рационом питания и здоровьем, а также проведут измерения роста и веса.

А пока это объемное статистическое исследование еще предстоит, предлагает вашему вниманию данные, как питались жители нашей области в 2018 году.

В 2018 году 76,7% респондентов из Ивановской области в возрасте от 14 лет и старше в своем рационе использовали овощи (не считая картофеля) — свежие, отварные, тушеные. И это больше чем в среднем по РФ (75,6%). Но отварную и жареную рыбу ивановцы предпочитали в еде тоже больше, в среднем — 41,1% (по России — 40,6%). Впрочем, врачи и диетологи считают, что это хорошо. Мясных вареных изделий (сосиски, колбаса) в нашем регионе люди ели больше, чем мяса, и больше, чем в среднем по РФ — 49,8% против 43,7%.

А еще в 2018 году ивановские респонденты при обследовании рациона питания подтвердили, что в их меню мясо птицы в отварном и жареном виде — у большинства, 73,3% (по РФ — 74,7%). А вот на сладкое наши земляки смотрели реже, чем в среднем по стране, — торты и пирожные в рационе питания в нашей области были у 3,7% респондентов старше 14 лет (по РФ — 7,6%).

В 2018 году статистики специальными приборами замерили в домохозяйствах рост и вес респондентов, а затем были определены группы с недостатком массы, нормой, ожирением разной степени. Среди охваченных обследованием в норме масса тела почти у трети ивановских мужчин — 32,5% (в РФ — 34,0%), но склонность к полноте, предожирение имели 43,1% наших мужчин, тогда как в среднем по стране таких оказалось больше — 46,9%. Ивановские женщины в норме веса тоже имеют средние значения по стране — 39,5% против 38,1%, а предожирение статистики установили, измерив вес и рост женщин старше 19 лет, у 29,8% респондентов, тогда как в среднем по РФ — у 34,7%.

И вот теперь, пять лет спустя, мы снова узнаем о том, что мы едим и какими мы стали. Вопросы по выборочному наблюдению можно задать, позвонив в Ивановостат по телефону 8 (4932) 37-05-28.

Отдел информации Ивановостата



РОССИЙСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

### АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

**По 30 сентября 2023 года Банком России продлены ограничения на перевод средств за рубеж.**

<Информация> Банка России от 31.03.2023

«БАНК РОССИИ ПРОДЛИЛ ЕЩЕ НА ПОЛГОДА ОГРАНИЧЕНИЯ НА ПЕРЕВОД СРЕДСТВ ЗА РУБЕЖ»

### КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ. ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

**Летние веранды для обустройства уличных кафе включены в перечень объектов, размещение которых может осуществляться на земле в государственности без установления сервитутов.**

Постановление Правительства РФ от 21.03.2023 N 440

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПЕРЕЧЕНЬ ВИДОВ ОБЪЕКТОВ, РАЗМЕЩЕНИЕ КОТОРЫХ МОЖЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ НА ЗЕМЛЯХ ИЛИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ, НАХОДЯЩИХСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИЛИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, БЕЗ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И УСТАНОВЛЕНИЯ СЕРВИТУТОВ»

**С 1 января 2023 года введен в действие Общероссийский классификатор направлений природоохранной деятельности и деятельности по управлению природными ресурсами.**

«ОК 037-2022. ОБЩЕРОССИЙСКИЙ КЛАССИФИКАТОР НАПРАВЛЕНИЙ ПРИРОДООХРАННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО УПРАВЛЕНИЮ ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ» (утв. Приказом Росстандарта от 03.11.2022 N 1231-ст)

**В Регламенте Правительства закреплена процедура «автосогласования» законопроектов.**

Постановление Правительства РФ от 30.03.2023 N 505

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В РЕГЛАМЕНТ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

### ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

**В типовые условия контрактов на оказание услуг школьного питания должны включаться обязанности исполнителя и заказчика.**

Постановление Правительства РФ от 29.03.2023 N 498

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТИПОВЫХ УСЛОВИЙ КОНТРАКТОВ НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПИТАНИЯ ДЕТЕЙ, ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ»

### ЖИЛИЩЕ. ЖКХ

**Утверждены показатели средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по регионам на II квартал 2023 года.**

Приказ Минстроя России от 21.03.2023 N 206/пр

«О ПОКАЗАТЕЛЯХ СРЕДНЕЙ РЫНОЧНОЙ СТОИМОСТИ ОДНОГО КВАДРАТНОГО МЕТРА ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ ПО СУБЪЕКТАМ РОССИЙСКОЙ

ФЕДЕРАЦИИ НА II КВАРТАЛ 2023 ГОДА» Зарегистрирован в Минюсте России 28.03.2023 N 72749.

### НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

**В личных кабинетах для ИП и юрлиц теперь можно подать заявление о зачете средств в счет будущих платежей.**

<Информация> ФНС России

«ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ О ЗАЧЕТЕ СРЕДСТВ В СЧЕТ БУДУЩИХ ПЛАТЕЖЕЙ ТЕПЕРЬ МОЖНО В ЛИЧНЫХ КАБИНЕТАХ ДЛЯ ИП И ЮЛ»

**На 2023 год установлен размер ставки платы за НВОС на уровне 2018 года, с использованием дополнительно к иным коэффициентам коэффициента 1,26.**

Постановление Правительства РФ от 20.03.2023 N 437

«О ПРИМЕНЕНИИ В 2023 ГОДУ СТАВОК ПЛАТЫ ЗА НЕГАТИВНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ»

**В 2023 году предельные сроки направления требований об уплате задолженности и принятия решений о взыскании задолженности увеличиваются на 6 месяцев.**

Постановление Правительства РФ от 29.03.2023 N 500

«О МЕРАХ ПО УРЕГУЛИРОВАНИЮ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО УПЛАТЕ НАЛОГОВ, СБОРОВ, СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ, ПЕНЕЙ, ШТРАФОВ, ПРОЦЕНТОВ, УСТАНОВЛЕННЫХ НАЛОГОВЫМ КОДЕКСОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, В 2023 ГОДУ»

**По 30 июня 2023 года не будут начисляться пени в случаях, когда налогоплательщик допустил ошибки при формировании уведомления об исчисленных налогах или не направил его.**

<Информация> ФНС России

«ПРОДЛЕНА СРОКИ НАПРАВЛЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ОБ УПЛАТЕ НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ И ПРИМЕНЕНИЯ МЕР ВЗЫСКАНИЯ»

### ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

**Субъектам РФ предоставлено право определять критерии максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.**

Постановление Правительства РФ от 24.03.2023 N 444

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРАВИЛА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ НА ОПЛАТУ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ»

**С 24 апреля 2023 года подлежит применению обновленный Базовый стандарт совершения микрофинансовой организацией операций на финансовом рынке.**

Информационное письмо Банка России от 30.03.2023 N ИН-018-59/26

«ОБ ОТМЕНЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ПИСЬМА БАНКА РОССИИ ОТ 28.12.2018 N ИН-06-59/79 «О МЕТОДАХ ПРОВЕРКИ ДОСТОВЕРНОСТИ ПОЛУЧЕННЫХ ОТ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ЗАЕМЩИКОВ СВЕДЕНИЙ»

## БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

**Заявление о выплате возмещения по вкладам теперь можно будет представить в электронной форме.**

Федеральный закон от 18.03.2023 N 83-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О СТРАХОВАНИИ ВКЛАДОВ В БАНКАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

**Закон о прекращении обязательств мобилизованных лиц по кредитным договорам распространяется на участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения.**

<Письмо> Банка России от 30.03.2023 N ИИ-03-59/27  
«О РАЗЪЯСНЕНИЯХ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

## ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

**Органы местного самоуправления будут определять границы прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, в том числе в общепите.**

Федеральный закон от 18.03.2023 N 68-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 16 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ПРОИЗВОДСТВА И ОБОРОТА ЭТИЛОВОГО СПИРТА, АЛКОГОЛЬНОЙ И СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ И ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ПОТРЕБЛЕНИЯ (РАСПИТИЯ) АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ»

**Разработана методика оценки финансово-хозяйственного состояния юрлица на базе Личного кабинета налогоплательщика юридического лица.**

Приказ ФНС России от 24.03.2023 N ЕД-7-31/181@ «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МЕТОДИКИ ПРОВЕДЕНИЯ ОЦЕНКИ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА НА БАЗЕ ИНТЕРАКТИВНОГО СЕРВИСА «ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГООПЛАТЕЛЬЩИКА ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА» АИС «НАЛОГ-3»

## ЗАКУПКИ ПО 44-ФЗ И 223-ФЗ

**С 20 апреля 2023 года вступает в силу постановление о приоритете при госзакупках производителей электроники на российской элементной базе.**

Постановление Правительства РФ от 27.03.2023 N 486  
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В НЕКОТОРЫЕ АКТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**Утвержден новый порядок установления причин инвалидности.**

Приказ Минтруда России от 16.02.2023 N 90н «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА УСТАНОВЛЕНИЯ ПРИЧИН ИНВАЛИДНОСТИ»  
Зарегистрирован в Минюсте России 23.03.2023 N 72683.

## ОБОРОНА. БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

**С 1 марта 2024 года вступает в силу постановление об усилении противопожарной защиты социальных объектов.**

Постановление Правительства РФ от 30.03.2023 N 510  
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПУНКТ 32 ПРАВИЛ ПРОТИВОПОЖАРНОГО РЕЖИМА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Источник информации: раздел «Законодательство» СПС КонсультантПлюс



## ИВАНОВСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

## АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

**В перечень включены автотранспортные средства, прицепы, семена и др.**

Постановление Правительства Ивановской области от 16.03.2023 N 138-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ПРОДУКЦИИ, НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ВВЕДЕННЫХ ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫХ МЕР СО СТОРОНЫ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

## ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

**Утвержден перечень муниципальных услуг, в отношении которых осуществляется апробация способа отбора исполнителей услуг, предусмотренного п. 1 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 13.07.2020 N 189-ФЗ.**

Постановление Администрации г. Иванова от 23.03.2023 N 574

«ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ОКАЗАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ ПРИ ФОРМИРОВАНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОЦИАЛЬНОГО ЗАКАЗА НА ОКАЗАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ИВАНОВА»

## ЖИЛИЩЕ

**Установлено, что ресурсоснабжающими организациями и исполнителями коммунальных услуг 01.01.2023 по 30.06.2023 при взимании с населения платежей за потребленную тепловую энергию на отопление МКД и жилых домов осуществляется дифференцированный подход.**

Постановление Администрации г. Иванова от 21.03.2023 N 552

«О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ НАСЕЛЕНИЯ ПО ОПЛАТЕ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА»

**Показатель средней рыночной стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по городскому округу Иваново во второй квартал 2023 года установлен в размере 90954 руб.**

Постановление Администрации г. Иванова от 27.03.2023 N 604

«ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОКАЗАТЕЛЯ СРЕДНЕЙ РЫНОЧНОЙ СТОИМОСТИ 1 КВАДРАТНОГО МЕТРА ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ ПО ГОРОДСКОМУ ОКРУГУ ИВАНОВО НА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 2023 ГОДА»

## ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

**Целью предоставления субсидий предусмотрено возмещение фактически произведенных затрат.**

Постановление Правительства Ивановской области от 16.03.2023 N 111-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА СУБСИДИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ - КОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, НЕ ЯВЛЯЮЩИМСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ (МУНИЦИПАЛЬНЫМИ) УНИТАРНЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ЮРИДИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ, 100 ПРОЦЕНТОВ АКЦИЙ (ДОЛЕЙ) КОТОРЫХ ПРИНАДЛЕЖАТ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ, НА ВОЗМЕЩЕНИЕ ЗАТРАТ В СВЯЗИ С РЕАЛИЗАЦИЕЙ НОВЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

**Приведены прогноз основных характеристик и иных показателей консолидированного и областного бюджетов Ивановской области, прогноза социально-экономического развития**

## Ивановской области.

Постановление Правительства Ивановской области от 16.03.2023 N 134-п  
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ БЮДЖЕТНОГО ПРОГНОЗА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2023 - 2035 ГОДЫ»

**На 2023 год предусмотрены общий объем доходов бюджета — в сумме 10483474684,58 руб. (ранее — 10229665148,96 руб.), общий объем расходов — в сумме 10974533775,59 руб. (ранее — 10706987555,70 руб.).**

Решение Ивановской городской Думы от 15.03.2023 N 374

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ ИВАНОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ «О БЮДЖЕТЕ ГОРОДА ИВАНОВА НА 2023 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 И 2025 ГОДОВ»

**Муниципальные предприятия города Иванова перечисляют в бюджет города 35% прибыли, остающейся после уплаты налогов, за использование имущества, закрепленного за предприятием на праве хозяйственного ведения.**

Решение Ивановской городской Думы от 15.03.2023 N 377

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПЕРЕЧИСЛЕНИИ В ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ ЧАСТИ ПРИБЫЛИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОСТАЮЩЕЙСЯ ПОСЛЕ УПЛАТЫ НАЛОГОВ И ИНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ»

## ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

**Включению в реестр подлежат незавершенные объекты капитального строительства, финансирование работ по строительству, реконструкции которых осуществлялось полностью или частично за счет бюджетных средств.**

Постановление Правительства Ивановской области от 16.03.2023 N 122-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ И ВЕДЕНИЯ РЕЕСТРА НЕЗАВЕРШЕННЫХ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ. СОСТАВЕ ВКЛЮЧАЕМЫХ В НЕГО СВЕДЕНИЙ И ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ТАКИХ СВЕДЕНИЙ»

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ

**На 2023 год установлена стоимость оплаты путевок в загородный оздоровительный лагерь на 21 день из расчета 13000 руб. за счет средств городского бюджета.**

**Стоимость питания предусмотрена не менее 291,03 руб. в день на одного ребенка.**

Постановление Администрации г. Иванова от 21.03.2023 N 560

«ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА И ЗАНЯТОСТИ ДЕТЕЙ ГОРОДА ИВАНОВА В 2023 ГОДУ»

## БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

**Закреплен состав резерва и определены органы исполнительной власти, осуществляющие функции по его созданию, размещению, хранению и восполнению.**

Постановление Правительства Ивановской области от 16.03.2023 N 133-п

«О ПОРЯДКЕ СОЗДАНИЯ, ХРАНЕНИЯ, ИСПОЛЬЗОВАНИЯ И ВОСПОЛНЕНИЯ РЕЗЕРВА МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ ДЛЯ ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

Источник информации: ИБ Ивановский Выпуск СПС КонсультантПлюс

## ТОП запросов в Центр консультирования и поддержки



**Вопрос:** Возможно ли продлить отпуск по уходу за ребенком с полутора до трех лет, если первоначально был оформлен приказ на отпуск до полутора лет? Оплачивается ли отпуск до трех лет?

**Ответ:** Да, возможно. Оформите отпуск по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет на основании заявления работника. Такое заявление потребуется и в случае, если работник ранее писал заявление на отпуск до достижения ребенком 1,5 лет и хочет продлить его до 3 лет. Пусть работник приложит к нему документы, которые подтвердят право на использование такого отпуска, например свидетельство о рождении ребенка. На основании этого, например, издадут приказ о предоставлении такого отпуска работнику, вносят сведения о нем в личную карточку работника.

Отпуск по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет не оплачивают (ст. 14 Закона N 81-ФЗ). Но если, к примеру, ЛНА работодателя или отраслевым тарифным соглашением предусмотрены выплаты при таком отпуске, то произведите их.



*Источник: Готовое решение: Как оформить отпуск по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет? (КонсультантПлюс, 2023)*

**Вопрос:** Если ИП заключит с физлицом договор ГПХ, какие отчеты нужно будет сдавать и какие налоги платить с выплат по такому договору?

**Ответ:** Выплаты физлицу по агентскому договору, договору подряда или оказания услуг учитывайте одинаково.

Взносы на ОПС, ОМС и ВНиМ начисляйте с вознаграждения на дату акта по тому же тарифу, что и взносы с зарплаты. Взносы на травматизм начисляйте, только если это предусмотрено договором с физлицом (ст. 420 НК РФ, ст. 20.1 Закона N 125-ФЗ, Письмо Минфина от 23.06.2020 N 03-04-05/54027).

НДФЛ удерживайте с каждой выплаты, в том числе с аванса. В налоговом учете расходы по договору признавайте на дату акта (ст. ст. 223, 226, 255 НК РФ).

Компенсацию затрат физлица на исполнение договора взносами не облагайте, учтите в налоговых расходах и в доходах, облагаемых НДФЛ. На сумму компенсации по заявлению физлица можно предоставить профессиональный вычет (ст. 422 НК РФ, Письмо Минфина от 26.07.2021 N 03-04-05/59664).

Профессиональный вычет по НДФЛ положен резиденту в сумме, подтвержденной документами — чеками ККТ, платежками. Вычет без документов по нормативам предоставляют только авторам (ст. 221 НК РФ, Письмо ФНС от 28.10.2011 N ЕД-3-3/3533@).

Отчетность по ГПД: 6-НДФЛ, РСВ, персонализированные сведения, подразделы 1.1 и 1.2 ЕФС-1. В разд. 2 ЕФС-1 выплаты по ГПД показывают только при уплате взносов на травматизм.



*Источник: Типовая ситуация: Выплаты по ГПД: налоги, взносы, учет, отчетность (Издательство «Главная книга», 2023)*

**Вопрос:** В организации числится паркомат, который работает круглосуточно. Смены длятся 24 часа и закрываются раз в сутки в 16:00, т.е. одна смена паркомата захватывает часть одного дня с 16:00 до 23:59 и часть следующего дня с 00:00 до 15:59. Выручка принимается в кассу по закрытию смены. Правомерно ли приходить выручку в кассу на следующий день?

**Ответ:** Да, правомерно. Смена на ККТ может быть открыта в один день, а закрыта уже на следующий при общей продолжительности смены не более суток. Иных ограничений в отношении продолжительности смены, а также требований о закрытии смены в точно указанное время нет (Постановление Семнадцатого арбитражного апелляционного суда от 06.04.2018 N 17АП-2155/2018-АКУ).



*Источник: Вопрос: Какова ответственность за формирование отчета о закрытии смены по онлайн-ККТ на следующий день после конца смены? (Консультация эксперта, 2023)*

**Вопрос:** Компания на ОСНО застраховала своего сотрудника. Могут ли такие расходы уменьшать налогооблагаемую прибыль?

**Ответ:** Да, могут. Затраты на добровольное страхование работников от несчастных случаев при расчете налога на прибыль можно учесть в расходах на оплату труда, если у страховой организации есть лицензия, страхователем по договору выступает работодатель, а договор страхования предусматривает выплаты исключительно в случаях смерти и (или) причинения вреда здоровью

застрахованного лица (п. 16 ч. 2 ст. 255 НК РФ, п. п. 2, 7 ст. 4 Закона об организации страхового дела, Письмо Минфина России от 10.05.2012 N 03-03-06/2/59).

Порядок учета расходов на добровольное страхование работников от несчастных случаев зависит от того, какой метод учета доходов и расходов вы применяете - кассовый или метод начисления.

Если вы применяете кассовый метод, то такие расходы учитывайте одновременно в том периоде, в котором вы оплатили страховку (п. 3 ст. 273 НК РФ). Если вы применяете метод начисления, порядок учета расходов зависит от срока действия договора страхования.

Если срок действия договора страхования равен или менее одного отчетного периода, то учесть расходы на него вы можете одновременно в том отчетном периоде, когда произведена оплата страховки (п. 6 ст. 272 НК РФ).

Размер, в котором можно учесть расходы на страхование от несчастных случаев, составляет не более 15 000 руб. в год на каждого застрахованного работника.



*Источник: Готовое решение: Как учесть расходы на страхование при расчете налога на прибыль? (КонсультантПлюс, 2023)*

**Вопрос:** Должен ли человек подавать декларацию 3-НДФЛ в ИФНС, если ему подарил родственник долю в недвижимости?

**Ответ:** Нет, не должен. Обязанность декларирования дохода возникает при получении в подарок недвижимого имущества, транспортного средства, акций, долей или паев, цифровых финансовых активов, цифровых прав, включающих одновременно цифровые финансовые активы и утилитарные цифровые права, если даритель - физлицо, которое не является членом вашей семьи или близким родственником - супругом (супругой), родителем (усыновителем) или ребенком (в том числе усыновленным), бабушкой, дедушкой, внуком, братом или сестрой (п. 18.1 ст. 217, пп. 7 п. 1 ст. 228 НК РФ; ч. 2 ст. 3 Закона от 14.07.2022 N 324-ФЗ).



*Источник: Ситуация: Как заполнить декларацию 3-НДФЛ при получении в дар имущества? («Электронный журнал «Азбука права», 2023)*



## По отсроченным страховым взносам за апрель — сентябрь 2022 года можно получить рассрочку

Е.А. Шаронова, ведущий эксперт

**В прошлом году отсрочку по страховым взносам за II и III кварталы 2022 г. для определенных работодателей, а также по 1-процентным взносам на ОПС для ИП предоставили на год автоматически. Теперь из-за введения ЕНП Правительство РФ изменило сроки уплаты этих отсроченных взносов. Кроме того, можно получить рассрочку и уплачивать их частями до мая 2024 г.**

### Срок уплаты отсроченных взносов унифицировали

Напомним, что в прошлом году компаниям и ИП, которые ведут деятельность в определенных сферах, в проактивном порядке была предоставлена отсрочка на 12 месяцев <1>:

- для работодателей - по уплате взносов на ОПС, ОМС и ВНиМ, начисленных с выплат работникам за II и III кварталы 2022 г. (сроки были перенесены на 15.05.2023, 15.06.2023, 17.07.2023, 15.08.2023, 15.09.2023, 16.10.2023);
- для ИП — по уплате взносов на ОПС за 2021 г. с суммы дохода, превышающего 300 000 руб. (срок перенесен до 03.07.2023).

Для работодателей эти сроки теперь сдвинули на единую дату — вместо 15-го на 28-е число. То есть срок уплаты взносов за апрель 2022 г. — не позднее 29.05.2023 (28 мая — воскресенье), за май — не позднее 28.06.2023, за

июнь — не позднее 28.07.2023 и т.д. <2> Для ИП срок уплаты 1-процентных отсроченных взносов на ОПС остался прежним — не позднее 03.07.2023. В эти сроки компании и ИП должны будут уплатить взносы, если не захотят воспользоваться рассрочкой.

### По отсроченным взносам можно получить рассрочку

С 1 марта 2023 г. компании и ИП, которые воспользовались отсрочкой, могут получить рассрочку по уплате взносов почти еще на год <3>:

- работодатели по взносам за работников — до 28 мая 2024 г.;
- ИП по 1-процентным взносам на ОПС — до 1 мая 2024 г.

Для получения рассрочки нужно будет направить в ИФНС заявление в электронной форме по ТКС. Рекомендуемые форма и формат заявления приведены в Письме ФНС от 20.02.2023 <4>. Ско-

ро бланк заявления налоговая служба разместит на своем сайте <5>.

Общие нормы НК о рассрочке не будут применяться к рассрочке по страховым взносам за апрель — сентябрь 2022 г. <6> А это, в частности, означает, что для получения рассрочки по этим взносам не понадобятся залог имущества, поручительство, банковская гарантия, не нужно будет соблюдать различные условия (например, указанные в п. 2 ст. 64 НК РФ), не придется предоставлять в инспекцию дополнительные документы, помимо заявления о рассрочке. Если ИФНС разрешит платить отсроченные взносы в рассрочку, то за это не придется платить проценты в бюджет.

Заявление о рассрочке нужно представить в ИФНС:

- работодателям по взносам за работников — не позднее 28.04.2023.

Причем нужно подать два заявления — отдельное по взносам за II квартал 2022 г. и отдельное по взносам за III квартал 2022 г.;

- ИП по 1-процентным взносам на ОПС — не позднее 01.06.2023.

### Как платить взносы при рассрочке?

Если налоговики предоставят рассрочку, тогда порядок будет такой <7>:

- работодатели должны будут платить взносы за II и III кварталы 2022 г. ежемесячно не позднее 28-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступает продленный срок уплаты. Если крайний срок уплаты попадает на выходной или праздничный день, он переносится на ближайший рабочий день. Например, при получении рассрочки по уплате взносов за II квартал 2022 г. первый платеж нужно перечислить не позднее 28 июня 2023 г.

При этом дата последнего платежа должна быть не позднее 28 мая 2024 г. Из Постановления Правительства следует, что сумму ежемесячного платежа по отсроченным взносам будут определять так: сумму взносов разделят на количество платежей и их нужно будет платить в равных частях. Допустим, взносы за апрель 2022 г. разделят на 12 и с 28.06.2023 по 28.05.2024 нужно будет уплачивать по 1/12 части. Соответственно, взносы за май 2022 г. разделят уже на 11 и с 28.07.2023 по 28.05.2024 надо будет платить по 1/11 части. Это видно из графика платежей, который ФНС разместила у себя на сайте <8>. О своем графике и сумме ежемесячного платежа вы узнаете после одобрения рассрочки <9>;



• ИП должны будут платить 1-процентные взносы на ОПС за 2021 г. ежемесячно равными долями не позднее 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступает продленный срок уплаты. То есть первый платеж надо перечислить не позднее 1 августа 2023 г., последний — не позднее 1 мая 2024 г.

### Когда откажут в рассрочке?

В Постановлении Правительства указано только три основания, когда налоговики могут отказать в рассрочке <10>:

- сведения, содержащиеся в заявлении, не позволяют установить заинтересованное лицо, в отношении которого запрашивается рассрочка. Похоже, речь идет о неправильном указании ИНН;
- заявление подано неуполномоченным лицом;
- заявление подано с нарушением требований. Например, если его сдали позже срока или не по установленной форме.

В Постановлении Правительства не установлен срок, в течение которого налоговики должны рассмотреть заявление о предоставлении отсрочки. А кроме того, сказано, что рассрочку дадут без вынесения решения о ее предоставлении. Тем не менее налоговики каким-то образом должны сообщить о том, дают они рассрочку или нет. Скорее всего, они это будут делать в режиме реального времени в личном кабинете компании или ИП.

Не забывайте, что за просрочку уплаты взносов грозят пени. И если срок уплаты отсроченных взносов уже близко, а информации о предоставлении рассрочки нет, лучше платите на ЕНС отсроченную сумму. Пусть лучше потом она будет в переплате (образует положительное сальдо на ЕНС).

<1> пп. 1, 2, 4 Постановления Правительства от 29.04.2022 N 776 (ред., действ. с 01.03.2023) (далее - Постановление N 776); п. 3 ст. 4, п. 7 ст. 6.1, п. 3 ст. 431 НК РФ; Письмо ФНС от 06.05.2022 N СД-4-11/5607@

<2> пп. 2(1), 3(2) Постановления N 776

<3> п. 2 Постановления Правительства от 17.01.2023 N 28; п. 3(1) Постановления N 776

<4> Письмо ФНС от 20.02.2023 N КЧ-4-8/2003@кx

<5> п. 3(1) Постановления N 776

<6> п. 3(1) Постановления N 776

<7> п. 3(1) Постановления N 776

<8> <https://www.nalog.gov.ru> — Меры поддержки 2022 — Продлены сроки уплаты страховых взносов

<9> Письмо ФНС от 16.02.2023 N КЧ-4-8/1821@кx

<10> п. 3(1) Постановления N 776

Статья впервые опубликована в журнале «Главная книга» N 05, 2023

## ГК ГЛАВНАЯ КНИГА



# Агентский НДС: Что нового в 2023 году?

Л.А. Елина, ведущий эксперт

**В конце 2022 г. было внесено несколько точечных поправок в НК, в том числе касающихся НДС-агентов. Посмотрим, как в 2023 г. агенты по НДС должны платить этот налог в бюджет и когда можно принимать к вычету агентский НДС.**

### НДС-агенты платят налог в составе ЕНП и на основе декларации

В 2022 г. были случаи, когда агентский НДС надо было перечислить еще до подачи декларации по НДС. Так, при приобретении у нерезидентов товаров, работ или услуг, местом реализации которых признается Россия, надо было перечислять в бюджет НДС отдельной платежкой — одновременно с уплатой денег иностранному поставщику (подп. 4 п. 1 ст. 148, пп. 1, 2 ст. 161, абз. 2, 3 п. 4 ст. 174 НК РФ (ред., действ. до 01.01.2023)). Аналогичное правило было установлено с октября 2022 г. для тех, кто приобретает электронные услуги у иностранных компаний (в том числе стоящих на налоговом учете в РФ) ст. 174.2 НК РФ (ред., действ. с 01.10.2022 до 31.12.2022).

### ВНИМАНИЕ!

В 2023 г. не надо делать отдельную платежку на уплату агентского НДС. Даже если вы ее сдаете, этот налог попадет в общий котел: будет учтен инспекцией в составе ЕНП и отражен на ЕНС вашей организации.

С 2023 г. правила поменялись: одновременно с выплатой денег иностранцу не нужно перечислять в бюджет агентский НДС (п. 4 ст. 174 НК РФ; Письмо ФНС от 07.09.2022 № СД-4-3/11844@). Теперь во всех случаях это надо делать на основе декларации по НДС в общие

сроки уплаты налога. Причем перечислять можно в общей массе НДС (налога к уплате по декларации).

Напомним, что в 2023 г. НДС надо перечислить в бюджет тремя платежами по 1/3 от начисленной суммы: не позднее 28-го числа каждого из трех месяцев, следующих за месяцем окончания квартала (п. 4 ст. 174 НК РФ).

На дату платежа иностранцу (аванса или постоплаты — не имеет значения) надо рассчитать налоговую базу и удержать агентский НДС, а также составить счет-фактуру за иностранного контрагента (абз. 2 п. 3 ст. 168, п. 3 ст. 169 НК РФ). Суммы в счете-фактуре могут быть указаны как в рублях, так и в валюте договора (п. 7 ст. 169 НК РФ). Налоговый агент должен сам подписать счет-фактуру и зарегистрировать его в своей книге продаж (пп. 15, 16 Правил ведения книги продаж, утв. Постановлением Правительства от 26.12.2011 № 1137 (далее — Постановление № 1137)). В НДС-декларации налоговые агенты, помимо прочего, должны заполнять разделы 2 и 9 (пп. 36, 47 Порядка заполнения декларации по НДС, утв. Приказом ФНС от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@).

### Вычеты агентского НДС: изменения положительные

В самом конце 2022 г. был подписан Закон о внесении новых поправок в НК (Закон от 28.12.2022 № 565-ФЗ). В том числе поправки в статьи 171 и 172 НК РФ изменили с 01.01.2023 порядок применения вычетов агентского НДС.

надежная правовая поддержка

Ранее, для того чтобы получить возможность вычета агентского НДС, налоговому агенту надо было уплатить его в бюджет (п. 3 ст. 171 НК РФ (ред., действ. до 01.01.2023)). Теперь условие об обязательной уплате заменили условием об обязательном исчислении. Так, к вычету теперь принимается НДС, исчисленный в соответствии со ст. 161 НК РФ (пп. 2.2, 3 ст. 171, п. 1 ст. 172 НК РФ).

Как видим, теперь НДС-плательщики могут исчислить агентский НДС и в том же квартале принять к вычету. То есть, как и раньше, налог к уплате по этой операции в итоге будет равен нулю. Но теперь, если есть право на вычет, то реально такой агентский НДС вообще не придется платить в бюджет. Те же, кто не может принять агентский НДС к вычету (к примеру, применяют УСН), могут уплатить агентский НДС в сроки, указанные выше, или раньше — к примеру, на дату перечисления денег контрагенту.

Посмотрим, как изменения скажутся на заполнении книги покупок налоговым агентом, предъявляющим агентский НДС к вычету. Ранее требовалось отражать в графе 7 книги покупок реквизиты документов, подтверждающих уплату НДС (подп. «к» п. 6 Правил ведения книги покупок, утв. Постановлением № 1137; Письмо Минфина от 21.04.2020 № 03-07-08/32130). Изменения в Постановление № 1137 пока не вносились, поэтому мы уточнили у специалиста налоговой службы, как быть.

### **Вычет агентского НДС: особенности заполнения книги покупок налоговым агентом**

— С 1 января 2023 г. в связи с введением института ЕНП изменился порядок применения вычетов налоговыми агентами, указанными в пп. 2 и 3 ст. 161 НК РФ. Так, на основании п. 3 ст. 171 НК РФ вычетам подлежат суммы НДС, исчисленные налоговыми агентами, указанными в пп. 2 и 3 ст. 161 НК РФ. Это подтверждают составленный налоговым агентом счет-фактура и отражение агентского НДС в книге продаж и в НДС-декларации (в разделах 2 и 9).

Ранее налоговые агенты, к примеру покупатель товаров, работ, услуг (местом реализации которых признается РФ) у иностранных компаний, не стоящих на налоговом учете в РФ, либо арендаторы государственного и муниципального имущества могли заявить вычет агентского НДС только после перечисления налога в бюджет за налогоплательщика (пп. 2, 3 ст. 161, п. 3 ст. 171 НК РФ (ред., действ. до 01.01.2023)).

Именно поэтому, если налоговый агент заполняет книгу покупок за IV квартал 2022 г., в графе 7 этой книги ему надо указать реквизиты платежного поручения на уплату НДС/выписки банка с расчетного счета, подтверждающего уплату налога в бюджет в качестве налогового агента.

При заполнении книги покупок за I квартал 2023 г. и последующие периоды налоговый агент не должен заполнять графу 7 этой книги.

Но в любом случае должны соблюдаться иные условия для вычета агентского НДС. Прежде всего, надо следить за тем, чтобы приобретенные товары, работы, услуги предназначались для облагаемой НДС деятельности (п. 3 ст. 171 НК РФ). Также приобретенные товары должны быть получены, работы выполнены, а услуги оказаны (п. 23 Правил ведения книги покупок, утв. Постановлением № 1137). Поэтому в графе 8 книги покупок по-прежнему нужно указывать дату принятия на учет приобретенных товаров, работ или услуг (подп. «л» п. 6 Правил ведения книги покупок, утв. Постановлением № 1137).

*Думинская О. С., советник государственной гражданской службы РФ 2 класса*

### **Разбираемся с новшествами на конкретных ситуациях**

Появились уже и первые вопросы от бухгалтеров, которые разбираются с изменениями и применяют их на практике.

**Ситуация 1.** Организация по правилам НК — налоговый агент по НДС. Надо ли составлять счет-фактуру, если товары и электронные услуги получены от иностранного поставщика в I квартале 2023 г., но еще не оплачены нами? Оплата запланирована на апрель 2023 г.

Нет. В 2023 г. нет каких-либо изменений в сроках возникновения обязанности по исчислению агентского НДС. И не может быть, ведь вы платите налог не из своих денег, а удерживаете его из оплаты контрагенту. Поправками, вступившими в силу с начала 2023 г., сдвинуты лишь сроки уплаты агентского НДС в бюджет.

Так, к примеру, при приобретении упрощенцем товаров, работ либо услуг у иностранных поставщиков или исполнителей упрощенец должен исчислить агентский НДС на дату перечисления денег контрагенту. Следовательно, если платеж вы сделаете во II квартале 2023 г., то в этом II квартале надо составить счет-фактуру, зарегистрировать его в книге продаж, а также сделать в учете проводки по исчислению и удержанию НДС. В бюджет налог надо пере-

числить равными долями не позднее 28.07.2023, 28.08.2023 и 28.09.2023.

#### **ВНИМАНИЕ!**

В 2023 г. агентский НДС можно заявить к вычету до его уплаты в бюджет. Достаточно его исчислить — составить счет-фактуру и отразить в НДС-декларации в качестве начисленного налога.

Если же товары, работы, услуги получены, но деньги иностранному контрагенту еще не перечислены, то нет и обязанности исчислять агентский НДС.

**Ситуация 2.** Организация приобретает у иностранного контрагента услуги за иностранную валюту, место их реализации — Россия. Агентский НДС в 2023 г. надо платить в бюджет позже, чем сделан валютный платеж иностранному поставщику. Изменится ли из-за этого рублевая сумма агентского НДС, подлежащая исчислению?

Нет, не изменится. Ведь, как и раньше, в НК закреплено, что дата определения налоговой базы в таком случае — это дата перечисления иностранцу оплаты (предоплаты) за товары, работы, услуги (подп. 4 п. 1 ст. 148, пп. 1, 2 ст. 161 НК РФ). И НДС надо считать исходя из налоговой базы, уже пересчитанной в российские рубли (п. 3 ст. 153 НК РФ). Дальнейшей необходимости пересчитывать налог на дату уплаты налога в бюджет нет.

Если ваша организация (ИП) применяет УСН либо получила освобождение от обязанностей плательщика НДС по ст. 145 НК РФ, надо уделить особое внимание агентскому НДС. К вычету его вы принять не можете, следовательно, должны полностью перечислить в бюджет. А если вы этого не сделаете, то вас может оштрафовать налоговая инспекция.

Причем агентский НДС в таком случае, как и раньше, можно перечислять в бюджет заранее — хоть одновременно с платежом иностранному контрагенту, хоть по итогам квартала сразу всей суммой. За это не накажут. Главное, чтобы вы сами не запутались.

Напомним, что за неуплату и неплатеж НДС агентом инспекция по-прежнему может оштрафовать его на 20% от суммы НДС, которая не перечислена в бюджет. За просрочку в уплате она начислит и пени. Правда, с 01.01.2023 в расчет будет браться общее отрицательное сальдо по единому налоговому счету, поэтому, если у организации есть переплата, пеней можно избежать (ст. 75, 123 НК РФ).

*Информация предоставлена ООО «Центр Информправо», г. Челябинск*



## СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

## Возврат билетов

## ДОКУМЕНТ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА  
ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА ОТ 03.02.2023  
N Ф10-6310/2022 ПО ДЕЛУ N А54-  
2480/2022.

**У одного общества, оказывающего услуги по демонстрации фильмов, на сайте была размещена такая информация о возврате билетов: «Возврат билетов осуществляется с удержанием фактически понесенных исполнителем расходов в размере 5% от общей стоимости платежа (согласно Закону о защите прав потребителей, ст. 32)».**



Эта же информация была размещена и на билетах. И вот один гражданин, купивший 2 билета за 660 рублей на фильм «Веном 2», не смог посетить мероприятие и вернул билеты исполнителю услуги. В результате отмены покупки он получил два чека: «Возврат прихода» на сумму 660 руб. и «Приход» — удержание фактических расходов исполнителя на сумму 33 руб.

Какое такое удержание моих 33 рублей?! — возмутился гражданин и пожаловался в Роспотребнадзор. Надзорный орган обратился в банк, который ответил, что с банковской карты гражданина была совершена покупка на сумму 660 рублей, а через 4 дня в результате отмены покупки зачислены две суммы: 627 рублей и 33 рубля Т.е. гражданин ни копейки не потерял. Но государственные жернова уже завертели!

Обществу назначили штраф по части 2 статьи 14.8 КоАП РФ в размере 10000 руб. Полагая, что постановление административного органа является незаконным, так как гражданину была возвращена полная стоимость билетов, но

двумя платежами, общество обратилось в суд. Однако суд штраф не отменил.

Так как общество включило в условия договора фиксированный размер удержания расходов при возврате билетов — 5% от стоимости, что противоречит Закону о защите прав потребителей, суд усмотрел в действиях Общества состав правонарушения, предусмотренный ч. 2 ст. 14.8 КоАП РФ. И тот факт, что удержанная сумма 33 руб., что составляет 5% от стоимости билетов, была возвращена гражданину одновременно с основной суммой, не свидетельствует об отсутствии в действиях общества состава вмененного правонарушения.

Фиксированный процент в качестве расходов, понесенных исполнителем при отказе потребителя от договора оказания услуг, — условие, ущемляющее права потребителя. Расходы должны быть фактически понесенными!

Расходы как  
подтверждение доходов

## ДОКУМЕНТ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА  
ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 21.02.2023  
N Ф06-484/2023.

**Налоговой достаточно легко выяснить, когда, например, ИП продает имущество: обо всех сделках есть информация от Росреестра.**



Так вот, оказалось, что ИП продал два земельных участка на сумму почти 11 миллионов, и от склада и гаража ИП еще выручил около 2 миллионов. А вот в 3-НДФЛ данные продажи ИП не отразил и налог не уплатил. Налоговая предоставила на объекты вычеты, по 1 миллиону и 250 тысяч в соответствии с НК РФ,

а вот с остальной суммы потребовала уплатить 1 835 725 рублей НДФЛ и пени в размере 508 817,35 рубля.

ИП стал спорить — по его заверениям, расчеты по этим договорам не производились. Реализовал он имущество своей маме, а денег пока не получил. Нет денег — нет НДФЛ.

Налоговая на это сказала ИП, что она изучила его счета, и в результате этого изучения выяснено, что примерно в этот же период ИП производил перечисление денежных средств на торговую площадку ММВБ в общей сумме 12 854 008 руб. По данным справок 2-НДФЛ, доходов у ИП в этот период было всего ничего — около 103 тысяч. Таким образом, имеется несоответствие доходов с расходами за аналогичный период и отсутствует официальный источник получения денежных средств для перечисления на торговую площадку ММВБ. Однако перечисления денежных средств на торговую площадку ММВБ происходят в период заключения договоров купли-продажи объектов, что, по мнению налогового органа, свидетельствует о получении ИП денежных средств от покупателя.

ИП внятно объяснить, откуда появились деньги, не смог, а твердил одно: я денег не получал, договор заключен с мамой, я просто дал ей отсрочку платежа.

В итоге суды пришли к выводу о том, что сделка по реализации ликвидного имущества в отсутствие оплаты длительного времени (с 2017 года) противоречит разумным экономическим интересам продавца. Более того, предоставление на неопределенное время отсрочки по оплате более 12 млн рублей покупателю, которому скоро исполнится 84 года, также не имеет разумной экономической причины. Соответственно, выводы налогового органа о занижении заявителем налоговой базы по налогу на доходы физических лиц за 2017 год в результате неотражения доходов, полученных от реализации объектов недвижимости, обоснованы.

При проверке налоговые органы также установили, что ИП перечислил взаимозависимому ООО, где сам же был учредителем, 3,64 миллиона по договору займа. А ООО вернуло ИП уже 6,14 миллиона. А поскольку на разницу никаких документов не было, налоговая и эти деньги обложила НДФЛ.

Материал предоставлен  
ООО «Инженеры информации», г. Волжский

# Биометрические персональные данные: новые особенности обработки



Наталья Куничкина, юрист

**С момента принятия Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» законодательство в этой сфере постоянно дополняется и совершенствуется. У хозяйствующих субъектов, органов власти, правоохранительных органов и судов постоянно возникает множество вопросов, связанных с обработкой биометрических персональных данных, потому что сложно даже четко определить, какие именно данные относятся к таковым. В 2022 году был принят ряд нормативных актов, урегулировавших некоторые особенности обработки биометрических данных.**

## Понятие и виды биометрических персональных данных

Согласно части 1 статьи 11 Закона о персональных данных к биометрическим персональным данным относятся сведения, характеризующие физиологические и биологические особенности человека, на основании которых можно установить его личность. Конкретные виды биометрических персональных данных Закон о персональных данных не перечисляет, и это представляет собой определенную правовую проблему, которая решается на уровне ведомственных разъяснений и судебной практики.

Так, согласно Письму Роскомнадзора от 10.02.2020 № 08АП-6782 «О направлении информации по протоколу совещания» (вместе с «Практическими рекомендациями по применению положений Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ к биометрическим персональным данным относятся физиологические данные (дактилоскопические данные, данные о радужной оболочке глаз, образцы голоса, анализы ДНК и другие), а также иные физиологические или биологические характеристики человека, в том числе изображение человека (фотография и видеозапись).

Биометрические персональные данные будут являться таковыми при наличии следующих условий: 1) они

признаны таковыми в силу положений нормативных правовых актов; 2) они характеризуют физиологические и биологические особенности человека, на основании которых можно установить его личность; 3) они используются оператором для установления личности субъекта персональных данных.

Таким образом, общепринятой в России стала позиция, согласно которой изображение гражданина, полученное в результате фото- или видеосъемки, будет относиться к биометрическим персональным данным только в случае, если по этому изображению оператор может однозначно идентифицировать гражданина.

Так, Минцифры России в письме от 17.07.2020 № ОП-П24-070-19433 указало, что «фотографические изображения посетителей организации, содержащиеся в системе контроля управления доступа (СКУД), будут являться биометрическими персональными данными, поскольку они характеризуют физиологические и биологические особенности человека, позволяют установить, принадлежит ли данному лицу предъявляемый СКУД пропуск, на основе которого можно установить его личность путем сравнения фото с лицом предъявителя пропуска и указываемых владельцем пропуска фамилии, имени и отчества с указанными в СКУД».

Если однозначно идентифицировать гражданина по его изображению нельзя, то к обработке этого изображения правила относительно обработки биометрических персональных данных не применяются и такая обработка регулируется нормами гражданского законодательства об изображении гражданина. В частности, Конституционный Суд РФ в одном из своих определений указал, что «обнародование фотоснимков с изображением Ю.А. Володиной в социальной сети являлось правоммерным и не требовало получения ее согласия, поскольку данные снимки содержат изображения группы лиц и были получены на публичном мероприятии, идентифицировать заявительницу на них невозможно, поскольку на этих изображениях отсутствуют подписи (в том числе имен изображенных на снимках граждан)» (Определение КС РФ от 29.09.2022 № 2401-О).

## Обработка биометрических персональных данных

К обработке биометрических персональных данных применяются все правила обработки любых других персональных данных, установленных За-

коном о персональных данных и рядом ведомственных нормативных актов, однако законодателем было решено, что обработка биометрических персональных данных требует применения повышенных мер информационной безопасности. Соответственно, 29 декабря 2022 года был принят Федеральный закон № 572-ФЗ.

Указанный закон устанавливает правовые основы обработки биометрических персональных данных в целях осуществления идентификации и (или) аутентификации с применением единой биометрической системы и иных, в том числе государственных, информационных систем. Правительство РФ утвердило Положение о единой информационной системе персональных данных, обеспечивающей обработку, включая сбор и хранение, биометрических персональных данных, их проверку и передачу информации о степени их соответствия предоставленным биометрическим персональным данным физического лица (Постановление от 16.06.2022 № 1089).

Законом предусмотрено, что идентификация, в том числе проводимая для реализации установленных нормативными правовыми актами полномочий государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, осуществляющих отдельные публичные полномочия, с применением биометрических персональных данных, осуществляется с применением единой биометрической системы, хотя аутентификация может быть осуществлена с применением иных информационных систем.

В случае если аутентификация проводится для реализации установленных нормативными правовыми актами полномочий государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, осуществляющих отдельные публичные полномочия, с применением биометрических персональных данных, она может осуществляться с применением единой биометрической системы или государственных информационных систем государственных органов, прошедших аккредитацию. В последнем случае должна применяться «векторная модель», в соответствии с которой государственные органы не вправе хранить биометрические персональные данные, а должны использовать векторы единой биометрической системы.

Проведение аутентификации в иных случаях возможно с применением информационных систем организаций, осуществляющих аутентификацию с использованием биометрических персональных данных, при условии наличия аккредитации. При этом также

предусмотрено применение «векторной модели» (согласно п. 3 ст. 2 Федерального закона № 572-ФЗ вектор единой биометрической системы — это персональные данные, полученные в результате математического преобразования биометрических персональных данных физического лица, содержащихся в единой биометрической системе, которое произведено с использованием информационных технологий и технических средств, соответствующих требованиям, определенным в соответствии с подпунктом «е» п. 1 ч. 2 ст. 6 Федерального закона № 572-ФЗ).

В единой биометрической системе размещаются и обрабатываются биометрические персональные данные следующих видов: 1) изображение лица человека, полученное с помощью фотовидеоустройств; 2) запись голоса человека, полученная с помощью звукозаписывающих устройств (ч. 4 ст. 3 Федерального закона № 572-ФЗ).

Порядок обработки биометрических персональных данных установлен в Приказе Минцифры России от 10.09.2021 № 930. Положения Федерального закона № 572-ФЗ не распространяются на случаи, когда биометрические персональные данные гражданина обрабатываются в целях: а) оперативно-разыскной, контрразведывательной или разведывательной деятельности; б) обороны страны, обеспечения безопасности государства и охраны правопорядка, реализации внешней политики; в) функционирования государственной системы миграционного и регистрационного учета, а также изготовления, оформления и контроля обращения документов, удостоверяющих личность; г) обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, а также когда обработка биометрических персональных данных гражданина не осуществляется автоматизированным способом, а проводится с участием уполномоченного должностного лица (ст. 1 Федерального закона № 572-ФЗ).

В случае если в информационных системах органов власти, Банка России, организаций финансового рынка, иных организаций, индивидуальных предпринимателей, нотариусов в соответствии с федеральными законами собраны (до или после вступления в силу Федерального закона № 572-ФЗ) биометрические персональные данные, соответствующие всем видам или только одному из видов, размещаемым в единой биометрической системе, указанные лица обязаны разместить в соответствии с порядком размещения и обновления биометрических персональных данных такие биометрические персональные данные в единой

биометрической системе без получения ими согласия соответствующего субъекта персональных данных на это размещение, а также на их обработку оператором единой биометрической системы (ч. 14 ст. 4 Федерального закона № 572-ФЗ).

Также указанные лица не позднее чем за тридцать дней до планируемого размещения биометрических персональных данных в единой биометрической системе обязаны уведомить субъект персональных данных в любой позволяющей подтвердить факт получения уведомления форме о таком размещении. В случае получения до истечения указанного срока возражения от субъекта персональных данных против размещения его персональных данных в единой биометрической системе такое размещение не осуществляется. Субъект персональных данных вправе обратиться к оператору единой биометрической системы с требованием о блокировании или об уничтожении его биометрических персональных данных с учетом требований, установленных Законом о персональных данных (ч. 15 ст. 4 Федерального закона № 572-ФЗ).

Форма согласия на размещение и обработку персональных данных в единой системе идентификации и аутентификации и биометрических персональных данных в единой биометрической системе, в том числе на передачу векторов единой биометрической системы, утверждена Правительством РФ (Распоряжение Правительства РФ от 30.06.2018 № 1322-р). Физическое лицо вправе подписать указанное согласие усиленной неквалифицированной электронной подписью. Это согласие в любой момент может быть отозвано гражданином согласно ч. 2 ст. 9 Закона о персональных данных.

В ч. 12 ст. 3 Федерального закона № 572-ФЗ также закреплено важное правило, согласно которому органы власти, Банк России, организации финансового рынка, иные организации, индивидуальные предприниматели, нотариусы не вправе обуславливать оказание предоставляемых ими услуг, выполнение их функций, продажу товаров, выполнение работ, а также объем предоставляемых услуг (работ), выполняемых функций, количество продаваемых товаров обязательным прохождением идентификации и (или) аутентификации с применением биометрических персональных данных.

*Информация предоставлена  
ООО «Центр Информправо», г. Челябинск*



ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»

# Евгений Финкельштейн: «Любимое — то, что играешь в данную минуту»



Текст: Алина ТУРКАНОВА Фото: Алексей БЕЛОВ

**21 марта на сцене «Классики» выступил один из выдающихся российских гитаристов Евгений Финкельштейн с программой «Гитара. Через века».**

Мы знакомы с Евгением с 2014 года — тогда он впервые приехал в «Классику» с сольной программой. Он выступал не раз в нашем зале, и каждый концерт становился событием и настоящим подарком поклонникам классической гитары.

В новой программе музыкант представил не только произведения разных веков, как следует из ее названия, но и познакомил слушателей с редко исполняемыми пьесами, которые, по словам Евгения, «выходят за рамки «дежурного» репертуара».

В первом отделении прозвучала английская, французская и немецкая музыка XVI-XVIII столетий. В оригинале они были написаны для инструментов,

популярных во времена барокко и эпоху Возрождения, — это лютия и виола да гамба. Джон Доуленд, Антуан Форкре, Генри Пёрселл, Марен Маре, Карл Фридрих Абель — их музыка может показаться несколько отстраненной, далекой от нас. Но пьесы, написанные несколько веков назад, посвящены любви, страданиям, мечтам — словом, тем чувствам, которые испытывают люди во все времена, так что самый неподготовленный слушатель может расслышать их отражение в музыке.

Во втором отделении Евгений Финкельштейн представил произведения русской гитарной музыки XIX — начала XXI века. Сочинения наших выдающихся композиторов — Виссариона Шебали-

на, Николая Александрова, Александра Мосолова, а также супруги музыканта Юлии Финкельштейн не были контрастом пьесам первого отделения, а, скорее, стали продолжением доверительного разговора со слушателем и подчеркивали связь времен.

Зрители оценили шедевры старинной и современной музыки, их филигранное исполнение, тонкость и выразительность звучания гитары и были благодарны Евгению Финкельштейну за выступление. Встреча с гитаристом после долгого перерыва оказалась интересной и очень теплой.

Нам интересно было узнать, что нового произошло в творческой жизни Евгения за это время.

— Важным событием во время вынужденной паузы стала запись двух компакт-дисков, — поделился Евгений. — Первый — «Барокко» с произведениями, написанными в оригинале для виолы да гамба. Надо сказать, что строй виолы да гамба очень похож на гитарный, что делает звучание музыки, написанной для этого исторического инструмента, на классической гитаре очень естественным и благородным. Диск «Барокко» включает мои переложения сочинений великих французских и немецких гамбистов. И могу похвастаться, что все они записаны впервые вообще.

Второй диск — «Русская гитарная музыка. Неизвестные шедевры» охватывает период с XIX до начала XXI века. Так же, как и в диске «Барокко», почти все пьесы записаны впервые вообще.

В период локдауна был инициирован и проведен ряд конкурсов онлайн по записям участников. Я входил в состав жюри. Конкурсов было такое количество, что в какой-то момент это стало меня утомлять.

У нас была задумка конкурса «Русская гитарная музыка», но проводить его было нельзя из-за пандемии, а по записям не хотелось. И знаете, что мы придумали? Провести фестиваль в прямом эфире! Кстати, так мы проводили экзамены в училище. Такой формат делает выступление живым. С одной стороны, это была вынужденная замена традиционному формату конкурса, с другой — конкурс объединил музыкантов из самых отдаленных уголков страны, большинство из которых не смогли бы приехать к нам, в Москву. Онлайн в прямом эфире уравнивал всех в возможности участвовать. И это было здорово! Я сейчас даже скучаю по этому формату.

Из недавних интересных событий могу назвать фестиваль в Московском доме музыки «Гитара. От классики до рока», уже 10-й по счету. Я начинал как рок-музыкант, и любовь к року осталась. Показать в каждом концерте фестиваля разные грани гитары, не боясь контрастов, было спорно, рискованно, экспериментально. Мы разрушили границы между направлениями, жанрами, объединили разные аудитории. На концерт пришли и рокеры в косухах, и интеллигентные мамы с детьми, обучающимися классической гитаре. Одна из таких мам в антракте сказала мне: «Мы шли на классическую гитару, но даже не подозревали, насколько богата гитара вообще. Это для нас открытие».

#### — Как Вы выбираете произведения для своих программ?

— Это происходит по-разному. Многое зависит от общения. Если взять музыку барокко, то здесь влияние моего друга и коллеги Андрея Чернышова, который здесь неоднократно выступал. Я помню, как он сказал мне: «Виола да гамба так близка гитаре, в ней столько красоты!»

Наш выдающийся композитор и гитарист Сергей Руднев открывает музыку, которая написана более 150 лет назад, и перекладывает 7-струнную гитару на 6-струнную. Эти произведения воспринимаются как новые. Мне они интересны.

Моя супруга Юлия, композитор и музыковед, посоветовала мне обратить внимание на пьесы Шебалина, который не был гитаристом, но писал для гитары и оставил ряд удивительных шедевров в 1950-60-е годы.

А субъективно выбираешь пьесу, как выбирают жену или мужа, — по душевному отклику. Можно, конечно, сыграть и без любви, но это уже не то. А любимое — то, что играешь в данную минуту.

#### — Сегодняшний концерт прошел в рамках гастрольного тура?

— Да, это небольшой тур — Иваново, Кострома, Ярославль. Что касается зала «Классика», то отношения с ним стоят особняком. Зал акустически прекрасен, находится в удивительной гармонии с классической гитарой. Мы давно знакомы с Алексеем, блестящим, тонким профессионалом (Алексей Смирнов — звукорежиссер концертов «Классики». Прим. ред.). С годами зал стал намоленным местом — у меня именно такое от него ощущение по сравнению с тем чувством, когда я впервые оказался здесь.

— Спасибо за такой отклик и Ваше выступление! Будем ждать Ваших новых концертов в «Классике». **ТК**

## СИМФОНИЯ КРАСОК

Текст: Алина ТУРКАНОВА Фото: Алексей БЕЛОВ

**Название новой выставки в художественной галерее «Классика» связывает два вида искусства — живопись и музыку неслучайно. Нслучайно и то, что открылась она накануне фестиваля «Весенние воды», посвященного 150-летию Сергея Рахманинова. Композитор был таким же гением в музыке, каким был в живописи выдающийся наш земляк, заслуженный художник РСФСР Вячеслав Фёдоров.**

Первая персональная выставка Вячеслава Федорова состоялась в «Классике» в 2009 году — «40 маленьких шедевров». Затем были «Тайны сокровенного пейзажа» (2011 г.), «Вячеслав Федоров. Живопись» (2013 г.), «Когда пейзаж дышит» (2018 г.). Также в нашей галерее состоялось 5 выставок с участием работ Вячеслава Андреевича — «Триумвиарт» и «Оттепель» (2013 г.), «Ивановские художники-фронтовики» (2015 г.), «Я в этот мир пришел, чтоб видеть море» (2019 г.), «Акварели» (2021 г.).

Не раз сами художники посвящали свои выставки Вячеславу Фёдорову — это Владимир Чернов, Владимир Добродеев, художники из Чебоксар Ревель Фёдоров, Александр Фёдоров и Николай Андреев.

Вячеслав Федоров — певец пейзажа. Пробуждение весны, туманное утро, цветение яблонь, первый снег в Плесе, осенний день в любимой Желнихе, — эти тонкие, легкие, трепетные работы проникают в нас, оставляя свет в душе.

«Чтобы пейзаж дышал, нужно стать чутким, тонким, чистым органом, которому внятна музыка природы, ее мелодии, нужно соединить мудрое остро чувствующее сердце с умной и умелой рукой», — писала в своей статье «Когда пейзаж дышит» журналист Людмила Хромова.

Особое место в экспозиции занимают байкальские работы 1962 года: на них Ангара, остров Ольхон, поселок Крестовка, горные хребты. Это стало настоящим открытием для зрителей — ранее картины нигде не выставлялись.

А увидели мы все эти картины благодаря двум коллекционерам — Эдуарду Донцову и Сергею Закочурину. Они относятся к той категории собирателей, которые хотят, чтобы шедевры великопепных мастеров видели как можно больше людей, и предоставляют зрителям возможность познакомиться с ними на выставках. «Классика» провела много выставок из личных собраний Юрия Марушкина, Александра Гаранина, Владимира Толдина, Александра Иванникова, Виктора



Алексеева, Кирилла Игнатъева, Дмитрия Богданова, Владимира Егорова, и, конечно, не раз предоставляли работы разных художников Эдуард Донцов и Сергей Закочурин. Куратор выставки Вера Коровина выразила огромную благодарность всем коллекционерам.

На вечеру звучали воспоминания о Вячеславе Федорове тех, кто у него учился, был знаком с ним. Безусловно, ближе всех знал художника его сын. Андрей Вячеславович рассказал, что вначале перед отцом стоял выбор: кем быть — художником или музыкантом, а Рахманинов был одним из самых любимых его композиторов. Говоря об экспозиции, Андрей Федоров отметил: «Здесь нет масштабных работ отца, но в этих небольших работах больше открытий. Они писались не для выставок, не для заработка. Они писались для души».

Гости выставки посмотрели фильм нашего творческого объединения «Памяти большого мастера», в основу которого легли фотографии Вячеслава Федорова разных лет, а все работы новой выставки представила на большом экране видеопрезентация. Вечер завершился концертом капеллы мальчиков им. А.М. Жуковского. Произведения С. Рахманинова в ее исполнении как нельзя лучше соответствовали настроению пейзажей Вячеслава Федорова, и музыкальная живопись великого композитора переключалась с симфонией красок великого художника. **ТК**

## ОБУЧЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

**Внимание!** Стоимость участия в базовом семинаре (3 часа) - 1300 руб., онлайн-семинаре (4 часа) - 1500 руб., трансляции (7 часов) - 2500 руб., очном семинаре (7 часов) - 4500 руб.

# 12

апреля

### «ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОССЕКТОРА И ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЙ БУХГАЛТЕРИИ» (7 ЧАСОВ)

**ТРАНСЛЯЦИЯ** | Лектор: Опальский А.Ю.

# 20

апреля

### «КОНТРОЛЬНЫЕ ТОЧКИ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКИ НА 2023 ГОД» (4 ЧАСА)

**ОНЛАЙН-СЕМИНАР** | Лектор: Самкова Н.А.

# 22

мая

### «ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ: ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ПОДРЯДЧИКУ, ЗАСТРОЙЩИКУ, ЗАКАЗЧИКУ, ИНВЕСТОРУ» (4 ЧАСА)

**ОНЛАЙН-СЕМИНАР** | Лектор: Журавлев В.В.

# 24

мая

### «СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ В 2023 ГОДУ» (4 ЧАСА)

**ОНЛАЙН-СЕМИНАР** | Лектор: Самкова Н.А.

реклама 16+

## Компания «НПО Консультант» поздравляет

Фурмановскую городскую коллегию адвокатов — с 20-летием!

ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»,  
ООО «Карьер Каменский» — с 10-летием! ООО «Дорстройтрест» — с 5-летием!

РО ООГО «ДОСААФ России» Ивановской области, МБУДО «ДМШ №6 г. Иваново», ОГКУ «Шуйский межрайонный ЦЗН», МП «Городской оздоровительный центр», ООО «ТК Сладкий сон», ООО «Ивцветмет», ООО «Реском», ООО «Славянка», ООО «Универсал», ООО «Центр Авиа», ООО «Шин-Трейд» — с днем основания!

ИП Густова В.Е., нотариуса Бугорскую С.Е. — с днем начала деятельности!

### С юбилеем:

Вавринчука Дмитрия Андреевича,  
начальника Департамента дорожного хозяйства и транспорта  
Ивановской области

Клюзину Светлану Владимировну,  
руководителя Ивановостата

Николаева Юрия Евгеньевича,  
генерального директора ООО «Завод подъемников»

Хахина Сергея Николаевича,  
генерального директора АО «Ивхимпром»

### С днём рождения:

Букушину Елену Борисовну,  
главного врача ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии  
в Ивановской области»

Котомкину Оксану Григорьевну,  
директора ООО «НСД-Трикотаж»

Пономарева Сергея Вадимовича,  
директора ООО «БизнесПрофи»

Прохорову Марианну Семеновну,  
нотариуса

Софронову Светлану Альбертовну,  
генерального директора ЗАО «Родниковский РКЦ ЖКХ»

Тюрикова Юрия Михайловича,  
директора ОБУЗ «Ивановская областная станция переливания крови»

Фатину Людмилу Владимировну,  
директора ОГКОУ «Ивановская коррекционная школа №2»

Шляхтову Елену Владимировну,  
индивидуального предпринимателя

Шрейфа Мажеда Салеха,  
генерального директора ООО «МАК-Иваново»

Желаем вам светлых удачных дней, реализации  
самых смелых планов и крепкого здоровья!

**ТВОЙ  
КОНСУЛЬТАНТ**  
[www.ivcons.ru](http://www.ivcons.ru)  
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
БЕСПЛАТНО

Учредитель и издатель: ООО «НПО Консультант»  
Главный редактор: Иванников А. И.  
Ответственный редактор: Белов А. Н.  
Свидетельство о регистрации СМИ от 08.02.2016  
ПИ № ТУ37-00332 выдано Управлением Федеральной  
службы по надзору в сфере связи, информационных техно-  
логий и массовых коммуникаций по Ивановской области

Порядковый номер: 6 (1079) Выходит два раза в месяц по пятницам  
Номер подписан в печать: по графику 5.04.23 в 16.00, по факту 5.04.23 в 17.30  
Дата выхода: 7.04.23 Тираж: 1250 экз. Заказ № 357-381  
Адрес редакции (издателя): 153000, Ивановская область, г. Иваново,  
ул. Палехская, д. 10. Тел./факс. (4932) 41-01-21 e-mail: projects@ivcons.ru  
Отпечатано: ИП Лебедева Т. В. Адрес типографии: 153043, г. Иваново,  
ул. Калашикова, 28. Тел. (4932) 41-88-88